



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

6月

21

中工网 http://www.workercn.cn

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

第19384期

(今日八版)

中华全国总工会下发《关于认真学习宣传贯彻<新时期产业工人队伍建设改革方案>的通知》

建设宏大的产业工人队伍 坚定不移听党话跟党走

本报讯 近日,中华全国总工会下发《关于认真学习宣传贯彻<新时期产业工人队伍建设改革方案>的通知》。就深刻认识推进产业工人队伍建设改革的重大意义、全面把握推进产业工人队伍建设改革的主要内容、充分发挥工会在推进产业工人队伍建设改革中的积极作用等提出明确要求,强调要将此作为各级工会当前和今后一个时期的重要政治任务抓紧抓好,建设宏大的产业工人队伍,更好地肩负起团结引导亿万产业工人听党话、跟党走的政治责任。

《通知》指出,《改革方案》的制定和实施,是以习近平同志为核心的党中央着眼于巩固党的执政基础、实施制造强国战略、全面提高产业工人素质作出的重大决策部署,体现了以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而拼搏奋斗。

《通知》指出,要深入领会《改革方案》的基本精神,全面把握推进产业工人队伍建设改革的主要内容。一是指导思想。要坚持全心全意依靠工人阶级的方针,按照政治上保证、制度上落实、素质上提高、权益上维护的总体思路,针对影响产业工人队伍发展的突出问题,创新体制机制,提高产业工人素质,畅通发展通道,依法保障权益,充分调动广大产业工人的积极性主动性创造性,更好地发挥产业工人队伍的主力军作用。(下转第3版)

习近平主持召开中央军民融合发展委员会第一次全体会议强调 加强集中统一领导加快形成全要素多领域高效益的军民融合深度发展格局

李克强刘云山张高丽出席

新华社北京6月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央军民融合发展委员会主任习近平于6月20日下午主持召开中央军民融合发展委员会第一次全体会议并发表重要讲话。习近平强调,把军民融合发展上升为国家战略,是我们长期探索经济建设和国防建设协调发展规律的重大成果,是从国家发展和安全全局出发作出的重大决策,是应对复杂安全威胁、赢得国家战略优势的重大举措。要加强集中统一领导,贯彻落实总体国家安全观和新形势下军事战略方针,突出问题导向,强化顶层设计,加强需求统合,统筹增量存量,同步推进体制和机制改革、体系和要素融合、制度和标

准建设,加快形成全要素、多领域、高效益的军民融合深度发展格局,逐步构建军民一体化的国家战略体系和能力。

中共中央政治局常委、中央军民融合发展委员会副主任李克强、刘云山出席会议,中共中央政治局常委、中央军民融合发展委员会副主任兼办公室主任张高丽就办公室筹建工作情况及会议审议文件作说明。

会议审议通过了《中央军民融合发展委员会工作规则》、《中央军民融合发展委员会办公室工作规则》、《中央军民融合发展委员会近期重点工作要点》和《省(区、市)军民融合发展领导机构和工作机制设置的意见》。

习近平指出,当前和今后一个时期是军

民融合的战略机遇期,也是军民融合由初步融合向深度融合过渡、进而实现跨越发展的关键期。各有关方面一定要抓住机遇,开拓思路,在“统”字上下功夫,在“融”字上做文章,在“新”字上求突破,在“深”字上见实效,把军民融合搞得更好一些、更快一些。

习近平强调,推进军民融合深度发展,必须立足国情军情,走出一条中国特色军民融合之路,把军民融合发展理念和决策部署贯彻落实到经济建设和国防建设全领域全过程。要发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的政治优势,坚持国家主导和市场运作相统一,综合运用规划引导、体制创新、政策扶持、法治保障以及市场化等手段,最大程

度凝聚军民融合发展合力,发挥好军民融合对国防建设和经济社会发展的双向支撑拉动作用,实现经济建设和国防建设综合效益最大化。

习近平指出,推进军民融合深度发展,根本出路在改革创新。要以扩大开放、打破封闭为突破口,不断优化体制机制和政策制度体系,推动融合体系重塑和重点领域统筹。要把军民融合发展战略和创新驱动发展战略有机结合起来,加快建立军民融合创新体系,培育先行先试的创新示范载体,拓展军民融合发展新空间,探索军民融合发展新路子。

(下转第3版)

“尊法守法·携手筑梦”

全总与教育部联合启动服务农民工法治宣传行动

本报北京6月20日电 (记者张锐)由全国总工会和教育部联合开展的“尊法守法·携手筑梦”服务农民工法治宣传行动启动仪式今天在京举行。全总党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋宣布活动正式启动。此项活动是工会“七五”普法工作的重要内容,致力于加强对农民工的人文关怀和法治宣传教育。

教育部党组成员、部长助理刘大为,全总书记处书记田辉出席启动仪式并讲话。

刘大为指出,服务农民工法治宣传行动是贯彻落实习近平总书记一系列重要指示精神和中央决策部署,拓展高校师生服务社会渠道,进一步做好新形势下农民工服务工作的一次积极探索和有益尝试,对于教育引导广大农民工增强法治意识和道德自觉,对于教育引导广大学生在实践中树立对人民的感情、对社会的责任、对国家的忠诚,都具有十分重要的意义。要把这项活动打造成为服务农

民工的示范项目,打造成为高校实践育人的经典品牌,推动高校思想政治工作改革创新。田辉在讲话中要求,各级工会要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于全面依法治国的重要论述,充分认识开展服务农民工法治宣传行动的重要意义,突出重点、抓住关键,切实增强法治宣传行动的针对性和实效性。要加强领导、周密部署,为开展服务农民工法治宣传行动提供有力保

障,携手亿万农民工尊法守法、积极有为,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

启动仪式上,全总和教育部领导共同为法治宣传行动服务分队代表授旗、发放农民工法治宣传教学大纲。来自北京大学、清华大学的高校师生代表作了发言。

据了解,本次法治宣传行动将组织全国100所高校的法律及相关专业的师生和工会干部组成服务分队,进入农民工集中的乡镇、街道、社区和工地等地宣讲社会主义核心价值观、法律法规及政策、法律救济方法和途径等知识,同时,还将通过工会和教育系统的新媒体平台开展宣传,并组织师生志愿者对农民工开展岗位技能提升培训、职业指导服务等,进一步做好新形势下为农民工服务工作。

以习近平总书记重要论述为引领 扎实推进产业工人队伍建设改革方案系列解读(二) 《新时期产业工人队伍建设改革方案》系列解读(二)



关闭退出煤矿56家,省外9家企业前来竞买

河北932万吨煤炭产能置换指标交易成功

被称为推动市场化去产能的开创性尝试

本报讯 (记者李显霖)河北在推动市场化去产能方面正在进行开创性尝试——以网络公开竞价方式开展煤炭去产能置换指标交易。6月17日,经过9家企业313次激烈竞价,河北省932万吨煤炭产能置换指标,在河北省公共资源交易中心成功完成交易。

据悉,“河北省煤炭产能置换指标交易网

其中张家口置换指标最多,达289.3万吨。竟买方是来自山西、陕西、内蒙古等地的9家省外煤矿企业,实际需求指标为近2000万吨。

竞价会进入3分钟的限时报价期时,竞争变得激烈,交易大厅显示屏幕上的最高报价不断更新。原本预计1个小时左右就能结束的竞价会,持续了近5个小时。

此次煤炭产能置换指标转让底价为每万吨130万元人民币,竞买人在底价基础上自由报价。经过4小时53分钟,竞买方300多次的激烈竞价,56家关闭退出煤矿企业的932万

吨产能置换指标完成交易。此次最高竞价达到了185.2万元/万吨,交易均价为181.01万元/万吨。

河北省是化解煤炭过剩产能目标任务较重的省份之一。今年,国家考核河北的煤炭去产能任务是关闭退出煤矿11处、产能753万吨。据了解,2016年至2020年,河北安排关闭退出煤矿数量占全省的62%。

煤炭业内人士认为,此次河北公开转让煤矿产能置换指标,并明确了交易办法,为行业淘汰落后产能、加快推进减量置换提供了成功借鉴。

为工匠打造高质量教育服务体系

上海工会与大学联办“工匠进修学院”

本报讯 (记者钱培坚)6月15日,上海市总工会、上海开放大学全面合作签约暨首期上海工匠研修班开班仪式在上海开放大学举行。签约仪式上,双方签署了《全面合作框架协议》,将在学历教育、非学历培训、社区教育、在线资源、师资队伍、学分银行等方面展开合作。此举是上海工会为工匠打造高质量教育服务体系的最新举措。

据介绍,“上海开放大学工匠进修学院”以提升劳模、工匠等在岗人员的学历层次和能力水平为目标,培养执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的职业素养,造就更多“上海工匠”,努力打造与上海社会经济发展相适应的新时期产业工人开放教育体系。

在学历教育方面,工匠进修学院开设“工匠本科班”和“劳模本科班”,对需要就读本科、专科学历的劳模、工匠、职工科技进步奖获得者等创造条件;优化上海开放大学EBA培训项目,新增服务上海产业发展的新专业。

在非学历培训方面,将打造“工匠研修班”等品牌项目,推进百万职工学力提升计划,开展班组长、进城务工人员、女职工等各类培训,着力提升职工素养。

在社区教育资源合作方面,在条件许可

的社区学院、社区学校等设立公益乐学服务点、群团服务站、职工书屋等,引导社区教育机构开展面向职工的教育培训活动,工会相关设施也向社区居民开放。

在网络培训资源共享方面,开通了“开大微课”栏目,让全市职工随时免费学习上海开放大学优质课程资源,双方还将共同开发面向各类职工群体的学习资源。

在师资建设方面,聘请部分劳模先进、上海工匠、科技创新人才、工人发明家等作为上海工匠讲师团成员,担任上海开放大学兼职教师,著名劳模包起帆、李斌、徐小平等10位先进人物成为上海工匠讲师团首批成员。

在学分银行方面,探索上海市终身教育学分银行为工会会员提供开户、建档、成果积累与转换等服务,研究工会会员服务卡与学分银行功能对接。

首次上海工匠研修班是工匠进修学院成立后的第一个非学历培训项目。首期研修班对象为上海市总工会选送的50名“上海工匠”,为期4周,采取专家讲授、案例分析、现场教学、考察实践、研讨交流、总结提高等多种形式,邀请复旦大学、同济大学等知名院士、教授、主任医师、培训师担任主讲嘉宾。